

斥责欧盟拟对俄白部分农产品加征关税 俄:欧盟加剧“世界粮食困境”

欧盟内 有分歧

欧洲联盟委员会主席冯德莱恩21日说,欧盟拟对俄罗斯和白俄罗斯的谷物、油菜籽及其衍生产品加征关税,22日将宣布具体措施。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃斥责欧盟的这一做法只会加剧“世界粮食困境”。

冯德莱恩21日在欧盟峰会首日出席新闻发布会时称,上述举措是为防止俄罗斯谷物“扰乱”欧盟市场,阻止俄方使用对欧出口农产品所获收入,确保俄方“非法出口”“从乌克兰所获的谷物”不会进入欧盟市场。

现阶段,围绕加征关税,欧盟内部存在分歧。

比利时首相亚历山大·德克罗说,欧盟对俄谷物加征关税的同时,也应该考虑到全球消费者的利益。“第一要务是确保俄罗斯经济不会扰乱欧盟经济,第二要务是确保有需要的人们可以获得粮食。平衡这两点很难,但并非不可能。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃22日在社交媒体“电报”上斥责欧盟的做法将加剧“本就由于西方原因而趋向荒唐的世界粮食困境”,“这难道就是欧盟担忧遭受饥饿国家的方式?这些手段怎么能促进世界粮食安全?”

面对西方屡屡针对,俄方已列出一份包括欧盟、美国在内的对俄“不友好”国家和地区名单,并多次采取反制措施。此前,欧盟在俄乌冲突中对俄实施经济制裁,但也导致欧洲多地能源价格飙升,通胀高企,企业遭受损失。几番制裁后,欧盟国家发现自身已滑入高度依赖美国的轨道。

乌克兰 发牢骚

按照比利时首相的说法,欧盟围绕谷物市场以及俄乌农产品供应的讨论将在欧盟峰会的第二天继续。

乌克兰总统泽连斯基21日经视频连线出席峰会时抱怨,在欧洲,从乌克兰进口的谷物被示威农民倾倒在公路或铁路旁,而俄罗斯农产品却源源不断地运入。他警告,如果乌克兰与欧盟间的贸易受阻,将削弱乌克兰抵御俄罗斯攻势的能力。

乌克兰危机2022年2月升级以后,欧盟为支援乌克兰,对乌部分农产品免

除关税。由于乌克兰农业生产成本低于欧盟,关税优惠带来更多价格优势,欧盟多国农产品价格受到冲击,使本就对一系列欧盟农业政策怨声载道的欧盟农民更加不满。荷兰、德国、西班牙、波兰等多国农民频繁示威,拿乌克兰农产品撒气,抗议欧盟农贸政策。

本月20日,欧盟理事会和欧洲议会达成一份临时协议,同意将2022年起为支援乌克兰而对乌农产品实施的关税豁免政策再延长一年,并将为玉米、燕麦等部分农产品提供“保障措施”。

王逸君(新华社电)

新华社基辅3月22日电(记者李东旭)据乌克兰国家通讯社22日报道,俄军当天凌晨发起新一轮空袭,扎波罗热、哈尔科夫、第聂伯罗、苏梅、克里沃伊罗格、赫梅利尼茨基等地传出爆炸声。乌能源基础设施遭到大规模空袭。

乌能源部长加卢先科在社交媒体发文说,本轮空袭是今年以来俄军对乌克兰发动的最大规模针对能源设施的袭击。俄方不仅要破坏能源设施,更要造成乌能源系统大规模瘫痪。

加卢先科说,目前乌克兰多个州发电、输电和配电设施遭到袭击,扎波罗热核电站一条高压输电线路中断,多个州电力供应中断。乌能源公司正在努力恢复电力供应。

乌克兰空军在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军对乌克兰发动大规模无人机和导弹袭击。凌晨5时许,俄军图-95战略轰炸机从里海方向向乌境内发射了巡航导弹。

哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫在社交媒体上说,当天凌晨,俄军对哈尔科夫市能源设施发动了15次空袭,该市电力供应几乎彻底中断。

扎波罗热州军事行政长官费奥多罗夫在社交媒体发文说,扎波罗热遭到大规模导弹袭击,俄军发射了12枚导弹,当地基础设施遭到破坏。

文尼察州州长博尔佐夫在社交媒体上说,当地关键基础设施遭到俄军无人机和导弹的混合攻击。

俄军发起新一轮行动 扎波罗热等多地传出爆炸声

乌能源设施遭大规模空袭

俄军占领阿夫杰耶夫卡一重要居民点后 乌顿巴斯地区部队后勤补给线受干扰

新华社莫斯科3月21日电(记者华迪)俄罗斯国防部21日发布消息说,俄军已控制阿夫杰耶夫卡方向的一条托年科耶居民点。

据俄新社消息,托年科耶居民点位于阿夫杰耶夫卡郊区的一条主要道路上,乌克兰武装部队通过这条道路对顿巴斯进行补给。现在乌军经此的后勤已经受到严重干扰。

美敦促乌克兰停止袭击俄能源设施

称袭击可能推升国际油价并招致报复

英国《金融时报》22日报道,美国敦促乌克兰停止袭击俄罗斯能源基础设施,称相关无人机袭击可能推升国际油价并招致报复。

《金融时报》援引三名知情人士的话报道,美方多次警告已传达至乌克兰国家安全和乌克兰国防部情报总局高层官员。

自2022年2月乌克兰危机升级以来,上述两家乌克兰情报部门持续扩大无人机袭击计划,频频攻击俄罗斯陆、海、空目标。

报道援引一名知情人士的话说,尤其在近期,乌克兰远程无人机袭击了位于俄罗斯西部的炼油厂、码头、油库等设施,借此削弱俄罗斯石油产能。这让白宫日益恼火。

国际油价今年以来已上涨约15%,至每桶85美元。美国国内汽油价格随之上涨,达到每加仑3.50美元左右。寻求连任的总统拜登担心,选举年油价飙升会影响选情。

尽管遭遇西方制裁,俄罗斯依然是全球最重要的能源出口国之一。

卜晓明(新华社电)

以没收巴勒斯坦 8平方公里土地

位于约旦河西岸,称可用于建造犹太定居点等

新华社耶路撒冷3月22日电(记者吕迎旭 王卓伦)据以色列媒体22日报道,以色列宣布没收8平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地,归以色列所有。

据以色列公共广播公司22日报道,以色列财政部当天宣布约旦河西岸8000杜纳亩(约合8平方公里)的巴勒斯坦土地为“国有土地”。以色列可用这些土地建造数百套犹太定居点住房,以及工业和商业设施。

媒体援引以色列极右翼人士、财政部长斯莫特里赫的话报道称,宣布土地国有是“一个重要的战略问题”,以色列将以“战略性的方式”努力推动

“定居点运动”。

据以色列非政府组织“现在就和平”的消息,以色列2月29日宣布,位于约旦河西岸阿布迪斯和阿扎里亚村2640杜纳亩(约合2.6平方公里)土地为“国有土地”。

“现在就和平”指出,以色列政府没有规划巴以和平与安全的未来,而是“进一步推进对巴勒斯坦土地的占领和掠夺”。

犹太定居点问题是巴以问题症结之一。1967年第三次中东战争后,以色列开始在东耶路撒冷和约旦河西岸的部分地区兴建犹太定居点。国际社会认为所有的犹太定居点都属非法,阻碍中东和平进程。

加沙地带 海边生活

3月20日,人们在加沙地带中部城市代尔拜拉赫海滩休息、玩耍。

新华社发

